
1 
 

Niederschrift Nr.: 24.08.OB1 Gremium: Ortsbeirat Nieder-Gemünden 12. Legislaturperiode 

Datum:  Donnerstag, den 11.04.24  Zeit:  19:30 – 20:40 Uhr Ort:  Dorfgemeinschaftshaus Nieder-Gemünden 

Mitglieder 

Anwesende : Martin Müller, Jolande Becker, Simon Scheer, Tobias Fiedler, Mariella Nuhn 

Entschuldigt : / 

Unentschuldigt : / 

Vom Gemeindevorstand bzw. der Gemeindevertretung : Daniel Müller, Jens Ruhl, Sylvia Hild 

Sitzungsleitung  : Jolande Becker Schriftführung :  Mariella Nuhn 

 

Tagesordnung: 

TOP und   
Drucksachennr. 

Betrifft Bemerkungen Aktenzeichen 

24.08.OB1.1 Eröffnung der Sitzung durch Jolande Becker 

  

Jolande Becker eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest 

 

  

24.08.OB1.2 Bänke in Nieder-Gemünden 

Die Bank unterhalb der Grillhütte, in der Nähe des Wohnhauses Bünding, müsste freigeschnitten 
werden, damit man sie wieder nutzen kann. 

Des Weiteren haben die Bänke, die von Julian Schmitt betreut werden, neue Füße bekommen.  

Auch die Bank unterhalb der Bahnschienen zwischen Burg und Nieder- Gemünden wird vermehrt 
genutzt, hier wird nach dem Zustand der Bank geschaut. 

  

24.08.OB1.3 Einweihung Brauhausplatz 

Die Einweihung des Brauhaus Platzes soll am 07.07.2024 stattfinden, hier wird eine symbolische 
Einweihung durch eine Plakette erfolgen. 

 

  

24.08.OB1.4 Gässchen Turnhalle Feldastraße   
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Bauarbeiten am Gässchen sind für nächstes Jahr geplant. Mit den Anwohnern wird in den Kontakt 
getreten, sobald die Bauarbeiten genehmigt worden sind. 

 

24.08.OB1.5 Schaukel Spielplatz Nieder-Gemünden 

 

Für die Anwohner in Nieder-Gemünden fehlt auf dem Spielpatz eine Schaukel.  

Es wird geschaut, ob genug Platz für Schaukel und Fallschutz besteht. Finanzierung müsste dann 
noch geklärt werden. 

 

  

24.08.OB1.6 Friedhof 

Einige Gräber die entfernt wurden sind abgesackt, hier müsste man sie mit Erde wieder auffüllen. 

In der Ecke neben dem Eingang zum Friedhof müsste Unkraut gerupft und neugestaltet werden. 

Die Abstände zwischen den Urnengräbern sind zu klein, um mit einem Rollator durchzukommen, hier 
muss die Friedhofsatzung geändert werden. Hierzu wurden die ersten Schritte der Gemeinde 
eingeleitet. 

Bei den Fensterscheiben des Leichenhaus, sind zum einem die Rahmen kaputt und eine Scheibe ist 
beschädigt. 

Dies wurde der Gemeinde in dieser Sitzung mitgeteilt. 

 

  

24.08.OB1.7 DGH Nieder-Gemünden 

Im DGH hat eine Inventur stattgefunden. In der Küche befinden sich keine Töpfe und Pfannen mehr. 
Die fehlenden Materialien sollen durch die Merzweckhalle wieder aufgefüllt werden.  

Seit kurzem befindet sich jetzt auch ein Hochstuhl für Kinder im DHG. 

 

  

24.08.OB1.8 Verschiedenes 

Asphaltarbeiten: 

Hier haben wir dem Bürgermeister Asphaltstellen mitgeteilt, die überarbeitet werden müssten. Unser 
größtes Augenmerk lag hierbei bei dem Gässchen, das zum Sportplatz führt, hier befindet sich ein 
Loch das leicht zur Stolperfalle werden kann. 

Wir wurden dann hierbei vom Herrn Bürgermeister hingewiesen das die Überprüfung der Gehwege 
noch nicht abgeschlossen ist und die TNG vielleicht noch Besserungsarbeiten durchführen muss. 
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Info aus der Ortsvorsteher Sitzung 

Am 09.06.2024 finden die Europawahlen von 8-18Uhr statt. Des Weiteren findet am 11.08.2024 eine 
Sternenwanderung nach Burg-Gemünden statt. 

Das Wasser auf dem Friedhof ist jetzt angestellt und wird in der letzten Oktoberwoche wieder 
abgestellt. 

Für das Protokoll: 
 
 
 
 
 
gez.      gez. 
Jolande Becker     Mariella Nuhn 
Ortsvorsteherin     Schriftführerin 

Verteiler Datum 

Ortsbeirat  

Gemeindevorstand  

Gemeindevertretung  

Sitzungsgeld  

Veröffentlichung  

 


